

今日观察

来稿邮箱:zzwbsy2013@163.com 新浪微博:@枣庄晚报-声音

# 医院院长贪腐过亿，也让人开了眼

□刘雪松

如果加上100套房、100个停车位的价值，云南省第一人民医院原院长王天朝的受贿额度，总计便达到了将近1.2亿元。短短9年时间，一个救死扶伤的白衣天使，能够暴富到这等地步，难怪人们惊呼：看病贵是有道理的。

很多人认为，王天朝是贪在权上，不是贪在医上。这话对，也不对。根据最高检通报，王天朝这些钱财，是利用担任云南省第一人民医院院长的职务之便，为他人在医院

基础工程建设、医疗设备采购、医生岗位调整等方面谋取而来的。

作为副厅级院长，王天朝的逾亿钱财，显然不可能是取自于病人身上的红包。但是，王天朝的权力，须臾都离不开一个医字。按照羊毛出在羊身上的基本规律，这1.2亿，无不都在求医的门槛上分摊开来。这1.2亿，是过去、现在、甚至未来一个时期内，这家医院病人救命钱中的一部分。它只不过通过基建的成本、设备的成本、下属的供奉，将患者的救命钱转换了权力的收益。

当然，一个医院院长的堕落，并不意味着这个行业的羽翼都变了颜色。但从王天朝

这个院长的身上，却能够让人感受到现行的医疗体制、医权监管，有着明显没被堵住的黑洞。如果这两个漏洞门户洞开，那么，“不拿红包承诺书”之类的规则，执行得再好，都无法减轻病患身上沉重的负担。

如果不是主政云南的白恩培被中纪委宣布“接受组织调查”，这个在此之前十多天还挂在公示栏上第一位、拟任云南省食品药品监督管理局党组书记的云南省第一人民医院院长，便完全有可能如期走向更高的职位，并且完全有可能在日后贪得更多。

像王天朝这样的“老虎”，未必直接为病人开药方，未必会收家属的红包，但他们暴得的财富，却无不来自手中的医权。而另

一方面，也正是因为手中有医权，他们有更多的机会与更高的权力贴得更近，更容易成为监管部门灯下的死角。根据报道，白恩培主政云南期间，王天朝主动成立了领导保健组，两人的关系在圈内是公开的秘密。这种不健康的医权关系，实际上是王天朝用手中包括医疗资源在内的医权，与官权身体健康之间的一种兑换关系。

解决看病贵，如果在医疗改革的机制上暂时还拿不出高招，不妨从所有够得上医与药的权力监管着手。如果法治的监管还不给王天朝们刮骨疗毒，实在对不起那些在病痛中挣扎、呻吟的生命。

百姓说话

## 每一个人都应是节水卫士

□戴忠群

日前，我市一中学的学生和家长一同走进市自来水公司，看看平时饮用的自来水从哪里来，了解自来水的工艺流程。

走近供水部门，观察自来水的工艺流程，这种身临其境的节水教育方式，对孩子们来说很新鲜，既能引起他们的兴趣，又能让他们感受到点滴之水的来之不易，这比单纯的说教直观多了。

在日常生活中，不注意节约，浪费水资源的现象随处可见。比如，人们在公共卫生间洗手时，水龙头打开后不及时去关，旁人路过时也视若罔闻，让“公家”的水白白流逝；饭店厨房洗菜用水长流，菜冲完了也不

关，认为反正是自己掏腰包，没啥大不了的；还有人到公共浴池洗澡时，不管用不用，喷头都不关，认为交了钱就得可劲儿用，反正不是自家的。诸如此类的浪费现象数不胜数。

眼下，资源紧张的局势愈演愈烈，水资源也不例外。如果我们不注意节约资源，还是这样铺张浪费的话，那么“地球上最后一滴水将是人类的眼泪”就不会只是一句警示。因此，我们要营造节水光荣，浪费可耻的氛围，从我做起，从小事做起，节约每一滴水——用完水，随手关上水龙头；洗菜洗衣的水，可以存起来冲马桶；走在路上发现有漏水渗水的地方，及时拨打电话，让有关部门前来抢修……

我们每一个人都有义务也有责任节约每一滴水，让生命之水流长。

画里有话



勾犇/图

## 自制现金券

□京文

郑州市某医院印制了一种“现金券”，与百元钞票十分相似，右侧领袖头

像则变成了该院李国永院长的头像。据悉，该仿制的“百元钞票”是他们院长自己发明的，凡是在该院住院的患者能使用1张现金券抵现金使用。

(4月26日央广网)

## 做官要做善始善终的官

□王昌卫

黑龙江省纪委日前对该省交通运输厅原党组副书记、厅长高学文严重违纪问题进行了立案调查。经查，高学文利用职务上的便利，为他人谋取利益，收受巨额贿赂，违反廉洁自律规定，接受可能影响公正执行公务的礼金、礼品。

贪官的偶然落马中定有必然，那就是“手莫伸，伸手必被捉”。贪官隐藏得再好，总有暴露的时候。这便是“天网恢恢，疏而不漏”的铁一般的道理。

但是，如果我们的认识只停留在这样

一个层次上，还远远不够。笔者认为，其中隐含着另一种必然：贪官多，才必然会有大意失荆州的，才必然会有那么多偶然落马的。偶然当中有必然，普遍当中有偶然。通过偶然认识到腐败的普遍性，才能更好地反腐。贪官之所以想贪、敢贪，主要还是源自思想上的松懈，权利上的任性。他们手中的权利越来越大，受到的约束越来越小，认为自己每天辛苦工作，得到的报酬不成正比，便开始随着权利的增大，位置和环境的变化，思想一步步堕落，胃口越来越大，最终东窗事发。

贪官落马的事例，让笔者认识到做官只有做廉官，做善始善终的官，才能对得起自己的百姓，才能无愧一生。

网言个论

## 网店补税是义务 政府减税是动力

□王传涛

天猫店主小赵上周收到了来自上海市闵行区国税局的询问通知书，上面写明由于2014年网店销售额申报较低，存在涉税疑点，因此小赵要接受税务部门的约谈。约谈之后，小赵就傻了，因为按照税务部门28%的算法，他可能要补交100多万元的税款。

今年1月份，国务院法制办发布《中华人民共和国税收征收管理法修订草案(征求意见稿)》，明确规定网上交易负有纳税义务。因此，天猫店主被约谈补税一事，并不稀奇。

对网购而言，依法纳税的好处至少有以下两个：一是，可以减少刷单行为。我们经常看到一些网店的一些热门商品被刷到了“已售出N万件”，有的则夸张到了几十万件，恨不得大街上随处可见这些商品，而事实上，他们的销售记录与市场份额则完全是两个世界的概念。

二是，这会培养网购开发票的习惯。如果

说不开发票是店主为了逃税，那么，现在约谈其进行缴税补税则是避免这一现象。久而久之，网店老板们开发票、按时纳税的意识就会慢慢形成。对消费者而言，发票才是最有力的维权凭证，网店不由自主地开发票无疑有利于消费者维权。

但是，面对“刷单”刷出来的交易额，面对绝大部分天猫店都是“小本经营”的现实，加之网购中同行业价格竞争的透明化与白热化，让这些小微企业纳28%的税，无异于让这些网店关张。事实很明显，现在几乎没有一个行业的销售利润能够维持在28%以上。地方税务部门如果按死板的制度行事，则必然会打击到网购行业。至少一部分网店会因无利可图而转行。如何既让网店店主不能逃税，又要让他们缴得起税，已经成为一个重要命题。

面对网店纳税与补税这一课题，还需要财税部门做到以下两点：一是，出台相应的减免政策，比如，此前已经有地方税务部门提出了4%的税收方案；二是，把网店的征税工作制度化、信息化，而不至于让人产生“养肥出血”的质疑。

## 健康升级55种重疾 让客户得到全面守护

2015年4月23日客户魏先生在太平人寿滕州支公司领到了12.4万余元的重疾理赔金。客户接到理赔通知书的那一刻激动不已，哽咽地说：“多亏了太平人寿的健康升级活动让我又有了后续治疗的费用，感谢太平人寿对老客户的关怀。”

据悉，客户魏先生于2008年12月12日在滕州支公司代理人朱瑞红经理的介绍下给自己购买了福禄双至保险一份，保额2.5万。2012年5月2日又加保康颐金

世界潮流：第23条文物保护单位可以建博物馆、保管所或者辟为参观游览场所，其他用途基本上被阻断；第24条不可移动文物完全被禁止与市场和企业发生关系。其实这一法律降低乃至阻断了市场配置资源的效率。只要不影响文物的长期存在，为什么不可多种方式利用？为什么不可市场参与？

@王小渔在海边：或许我庸俗浅薄，难以理解对所谓汪国真现象的批判。我没觉得他的诗有多高的文学成就，但他诗歌中的个人主义和浪漫主义是心灵鸡汤的老祖宗，至少得甩现在的鸡汤几百条街去。缅怀有错吗？喜欢有罪吗？要求每个人抵制汪国真，因为他的诗“不符合淋漓着鲜血的生命经验”，和只准看样板戏不过是异曲同工。

2015年2月23日魏先生在家中突感胸痛、头晕、站立不稳，随即被家人送至滕州市人民医院，诊断为“冠状动脉粥样硬化性心脏病”，医生建议需马上进行心脏搭

桥手术，术后客户家人第一时间来到公司进行询问能否理赔。理赔人员在系统中调取了魏先生的升级资料，告诉客户家人先前购买的福禄双至重疾保险需要进行开胸手术才能理赔，但魏先生办理了升级手续后，微创的心脏搭桥手术也可以进行赔付了。客户于2015年4月份将理赔资料递交公司，公司第一时间进行了赔付，合计赔付客户理赔款12.4万余元。让客户及家人深深地感受到了来自太平人寿的呵护与关怀。

(王开盟)

市十五届人大四次会议上，市政府在去年办好百件惠民实事的基础上，今年又推出了百项惠民清单。有引发热议的机关事业单位养老保险制度改革，有关系百姓切身利益的社保体系和基础设施建设，还有适时启动的“食安枣庄”行动，更有创建国家园林城市的全民总动员……

2015年的百件惠民实事你关心啥？各位读者，请一起来讨论讨论吧。投稿邮箱：zzwbsy2013@163.com。